ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ

1 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 9 класса

1. Простым и сложным веществом являются соответственно:

1) Фосфор и кислород

2) Вода и  аммиак

3)  Графит и озон

4) Углерод и метан

2. Веществом молекулярного строения является:
1) хлорид натрия

2) графит

3) оксид углерода (IV))

4) оксид калия
3. Твердое тугоплавкое вещество алмаз имеет кристаллическую решетку:

1)  атомную

2)  металлическую

3)  ионную
4)  молекулярную

4. Атомную кристаллическую решетку имеет:
1) железо

2) оксид углерода (IV)

3) оксид кремния (IV)

4) водород

5.  Общая формула высшего оксида элементов II A группы периодической системы Д.И.Менделеева:

1)  R2O
2)  RO
3)  R2O3
4)  RO2

6.  Атому неметалла с наибольшим радиусом соответствует электронная конфигурация:
1)                    1s22s22p63s23p2
2)                    1s22s22p4
3)                    1s22s22p63s23p4
4)                    1s22s22p2
7. Четыре электрона на внешнем энергетическом уровне содержит атом:

1)  Кремния

2)  Кальция

3)  Фосфора

4)  Бериллия

8. Валентность IV сера проявляет в соединении, формула которого:

1)  Na2S
2)  H2S
3)  SO3

4)  SO2
9. Взаимодействие оксида углерода (IV) с оксидом  кальция относится к реакциям:

1)  замещения

2)  обмена

3)  разложения
     4) соединения

10. Уравнение реакции замещения:
1) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2
2) ZnO + H2SO4 → ZnSO4 + H2O

3) Cu(OH)2 → CuO + H2O

4) Fe + S → FeS  

11. Схеме превращения  N-3 → N0 соответствует уравнение реакции:
1)  N2 + 3H2 → 2NH3
2)   N2 + O2 → 2NO

3)  4NH3 + 5O2 → 4NO + 6H2O

4)  4NH3 + 3O2 → 2N2 + 6H2O

12. Кислую среду имеет водный раствор:
1) фосфата натрия

2) гидрофосфата натрия

3) дигидрофосфата натрия

4) сульфата натрия

13. Степень диссоциации уксусной кислоты в растворе уменьшится при:
1) нагревании раствора

2) разбавлении раствора

3) введении в раствор сильной кислоты

4) добавлении в раствор хлорида натрия

14. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

Zn + KNO3 + … → NH3 + K2ZnO2 + …

и укажите сумму коэффициентов левой и правой частей уравнения реакции:
1) 4 и 2

2) 11 и 4

3) 12 и 7

4) 11 и 6

15. Окислительно-восстановительной является реакция:

1)  оксида натрия с водой

2)  меди с концентрированной серной кислотой

3)  соляной кислоты с сульфидом натрия
4)  гидроксида  железа (III)  с азотной кислотой

16. Установите соответствие между формулой соли и типом гидролиза этой соли.

 ФОРМУЛА СОЛИ                                       ТИП ГИДРОЛИЗА

1) FeCl2                                                         А) по катиону

2) Al2S3                                                          Б) по аниону

3) (CH3COO)2Cu                                           В) по катиону и аниону

4) (CH3COO)2Ва

17.  Установите соответствие между схемой химической реакции и изменением степени окисления (СО) окислителя.

 Схема реакции                                                         Изменение СО окислителя

 1) FeCl3 + HJ → FeCl2 + HCl + J2                             A) Cl+7 →  Cl-1
 2) FeCl2 + Cl2  → FeCl3                                              Б) 2J- → J2
 3) KClO4 → KCl + O2                                                В) Fe3+ → Fe2+
 4) Fe3O4 +  HJ   → FeJ2 + J2 + H2O                            Г) 2O-2 →  O2
                                                                                      Д) Cl20 → 2Cl-
                                                                                      Е) Fe2+  → Fe3+
18.  Выпадение осадка наблюдается при сливании растворов: 

1)  соляной кислоты и нитрата серебра

2)  хлорида меди (II)  и сульфата натрия

3)  гидроксида железа (II)  и азотной кислоты
4)  гидроксида  натрия и нитрата калия

19. Амфотерным гидроксидом является вещество, формула которого:

1) Ba(OH)2
2) Zn(OH)2

3) Ca(OH)2

4) Mg(OH)2

20. Массовая доля кислорода в карбонате натрия Na2CO3 равна:
1)  11,7%
2)  24,5%
3)  43,9%
4)  45,3%

